

球員盡攬賽事個人獎 主帥喜圓馬拉簡拿捧盃夢

12年等待 巴西重奪美洲盃

2019年美洲盃足球賽決賽巴西時間7日在人聲鼎沸的馬拉簡拿球場打響，東道主巴西隊以3：1戰勝秘魯，第九次摘得美洲盃冠軍。巴西隊主帥泰迪表示，在馬拉簡拿捧盃具有象徵意義，巴西隊實現了夢想。除了冠軍外，幾位森巴兵也分別包攬了「金球」「金靴」等個人獎項。



■巴西隊重奪美洲盃冠軍頒獎台。美聯社

巴西隊一掃12年之癢，第九次奪得美洲盃冠軍。馬拉簡拿被認為是巴西最重要的球場，自2016年執掌巴西帥印以來首次率隊在這場地踢比賽的泰迪賽後說：「在馬拉簡拿贏得比賽有很強的象徵意義，喜悅之情難以描述。今天我們實現了一個夢想，我們值得擁有美洲盃冠軍頭銜。」不過他也承認，「這場比賽對我們來說壓力很大，尤其是下半場對方少了一名球員，場上局面一度很被動，但我們最終克服了困難。」

艾華頓索拉斯開賽14分鐘射入一球助主隊領先，整個上半場巴西隊呈現出亮眼的傳球和防守技能，然而在43分鐘卻輸12碼，秘魯前鋒荷西古里路主射命中扳平。加比爾捷西斯補時的入球讓上半場在巴西球迷的歡呼聲中完結。下半場巴西數度攻入對方禁區，秘魯隊奮力反擊，加比爾捷西斯更累滿兩面黃牌被逐，之後雙方換了數人，其中後備入替的李察利臣完場前建功鎖定勝局。泰迪承認，已隊在技戰術方面已達到很高水平，但仍有進步空間，他將繼續研究戰術為世界盃作好準備。

單季三膺金手套 艾利臣創歷史

森巴軍整屆賽事只失1球，効力利物浦的門將艾利臣比加，成為史上首位於一賽季內連奪英超聯、歐洲聯賽冠軍盃及美洲盃「金手套獎」的球員。艾華頓是役收穫本屆賽事第3球，由於上陣時間少於入球數相同的荷西古里路因而獲得「金靴獎」。至於當選賽事最佳球員獎的36歲後防大將丹尼爾，今次是他職業生涯第40個冠軍，包括2007和2019美洲盃及2009和2013洲際盃4個國際大賽錦標，繼續刷新獲得最多冠軍的巴西足球紀錄。丹尼爾表示，巴西隊5年前世盃在自家門前慘敗過，「也許今次是我們給馬拉簡拿最好的禮物。」

相隔44年再闖美洲盃決賽，帶領秘魯隊進步明顯的主帥加列卡賽後說：「巴西奪冠是合理的，他們的水準是比我們高。我們有時可能短暫控球，但總體上巴西掌握更多主動。我要感謝秘魯隊員，他們今天表現得很好，但我們必須接受現實。」他補充，落敗雖然痛苦，「但我們已走在正確的道路。」

■新華社、綜合外電



■艾華頓索拉斯(左二)一射中鵝，幫助森巴兵團先拔頭籌。法新社



■加比爾捷西斯對於被逐離場有忿忿不平。美聯社



■(右起)丹尼爾、艾利臣和艾華頓，分別獲得賽事最佳球員、賽事最佳門將以及賽事神射手的獎項。美聯社

森巴軍一枝獨秀 傳統強隊各有難題

在尼馬因傷缺陣下，巴西各個位置還有發揮出色的球員，門將艾利臣比加整屆賽事只失1球；丹尼爾老當益壯，防守穩固兼多次在進攻中添助力；中前場的非臘比古天奴、加比爾捷西斯、艾華頓索拉斯、羅拔圖法明奴等輪番建功更令人防不勝防。不過整體來看，其他一些傳統強隊都或多或少面臨亟須解決的問題。

正處新老交替的阿根廷獲得第3名也算不錯，更難得是每場都有進步，能及時針對不足於下一場作出技戰術調整，並貫徹執行，這對球隊發展至關重要。智利、烏拉圭兩支傳統強隊都表現不佳，兩隊關鍵位置仍由老将擔綱，無論是智利的阿歷斯山齊士、維達爾，還是烏拉圭的高甸、蘇亞雷斯，在隊中的作用和領導力仍無可替代，但長遠尚待年輕力量快速接棒。

秘魯在主帥加列卡2015年接手後進步明顯，時隔36年重返世盃決賽後又獲得美洲盃亞軍。哥倫比亞今屆小組三連勝，8強互射12碼惜敗智利，隊中不少球員在五大聯賽効力，且正值當打之年，假以時日料將可帶來更多驚喜。

美斯忍受重罰 泰迪諷輸不起 對於阿根廷隊長美斯於季軍戰被逐後



■巴西球迷揶揄美斯只有做觀眾的份兒。美聯社

再次批評南美足協厚此薄彼及無用VAR，《阿斯報》等外媒指，美斯有可能會被南美足總罰賽2年，或無緣下屆美洲盃及世盃外圍賽。巴西主帥泰迪捧盃後不忘暗諷美斯，說：「一個人球技即便再出色也需心存尊重，能接受落敗。」

■新華社、綜合外電

張帥首闖溫網8強

中國「金花」張帥昨日在溫布頓網球賽女單16強，以6：4、1：6、6：2擊敗烏克蘭新星恩絲杜絲卡，首次打進這項百年大賽8強，追平個人大滿貫單打最佳戰績。

張帥繼續保持出色狀態，無論發球還是底線抽擊均十分強勢，連破帶保以6：4先下一城。第二盤，恩絲杜絲卡開局手感火熱，狂轟制勝分，4次上網全部得分，以6：1扳回一盤。決勝盤，張帥及時調整心態，率先打破對手發球局，領先2：0，不過19歲烏克蘭小將馬上回破，之後她申請醫療暫停，重回賽場後，雖再破發，但始終心態急躁再被中國「金花」反破，最終張帥以6：2獲勝，繼2016年澳網後再闖大滿貫賽事女單8強，下圈將對前世界「一姐」夏莉普或15歲天才少女高美。

芭迪爆冷出局 拿度輕鬆過關

昨日女單另一場再現冷門，憑早前法網冠

■張帥底線回球。路透社



軍榮登世界「一姐」的澳洲球手芭迪，以6：3、2：6及3：6遭美國29歲非種子球手芮絲克翻盤淘汰；細威則順利躋身女單8強。男單方面，拿度輕取葡萄牙的蘇沙過關8強。

■綜合外電

■伊古達拿告別勇士。美聯社

勇士退役伊古達拿球衣



美職籃NBA昨天消息，有安東尼戴維斯正式到洛杉磯湖人報到，將和勒邦占士在湖人展開新篇章。艾榮與網隊簽約，將同杜蘭特、迪安佐敦組成實力強勁的三巨頭。金州勇士方面，則宣佈將35歲老将伊古達拿交易到灰熊，同時會讓其9號球衣退役。伊古達拿2013年加盟勇士，隨隊三奪總冠軍，並當選2015年總決賽最有價值球員，共為勇士打了413場常規賽，場均7.3分、3.9籃板、3.4助攻。

女足世盃美國四度稱后



■美國隊奪得2019年女足世界盃冠軍。新華社

2019法國女足世界盃當地7日在里昂球場落幕，美國隊完勝荷蘭2：0，繼1991、1999和2015年後，第四次贏得世盃冠軍。

這是美國隊連續三屆闖進世盃決賽，第二次參與決賽周的荷蘭則是首次進軍冠軍戰。美國隊憑下半場拉比露和拉韋爾8分鐘內連入兩球鎖定勝局，拉比露還贏得賽事最佳球員和最佳射手稱號。埃利斯成為首位兩奪女足世盃冠軍的主帥，她說：「女足運動整體水平提高迅速，讓我們的前進

之路變得極艱難和富挑戰性。」埃利斯同時祝賀進步明顯的荷蘭隊，「她們今天的表現令我們有些吃驚。」

綜觀本屆女足世盃，以進入決賽的荷蘭與美國為代表，本屆強隊都主打進攻足球理念。至於其他隊伍，無論是意大利建立在穩固防守上的高效反擊、西班牙細膩的傳控以至英格蘭、法國等隊的鮮明風格，都能在該國男足上找到相同特點。

給中國女足帶來啟示



■拉比露收下賽事個人最佳獎座。美聯社

對於止步16強的中國女足的啟示，球隊採用「集訓為主+聯賽為輔」的備戰模式，足協官員曾介紹女足的訓練備戰全年大概220天左右，可看出團隊作出很大努力，戰術素養和體能儲備等方面都有進步。不過，世界女足一旦進入職業化的「快車道」，與男足類似的是必須在國內聯賽和青訓都要跟得上。中國女足長遠發展，最重要是進一步讓更多女孩愛踢球、能踢上球，同時不斷提升國內聯賽基礎和水平。

■新華社

換帥起妙效 墨西哥揚威金盃

墨西哥國足主將莊拿芬杜斯山度士在美洲盃決賽攻入全場唯一一球，率隊以1：0勇挫美國隊，奪得賽史最多的八座金盃冠軍，也是2015年來的第一次稱霸金盃賽。

効力美職洛杉磯銀河的中場大將莊拿芬杜斯山度士，美國芝加哥當地7日於現場62,493名球迷面前，憑

藉第73分鐘接應墨西哥一次長傳進功射擊，最終以1：0摘下游冠。這項賽事始於1991年，是北美、中美、加勒比海國家互相較勁的比賽，今次還是墨西哥4年來首個大賽錦標，上任主帥僅半年的前巴塞隆拿和阿根廷國足名帥馬天奴功不可沒。

■綜合外電



■墨西哥慶祝封王。美聯社